

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.118

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España. Trimestre. 5 "
Extranjero. Trimestre. 6 "
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

LUNES 6 DE SEPTIEMBRE DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

El peligro de la hidrofobia

En este mismo lugar hemos reproducido, a propósito del peligro de los perros rabiosos, un emocionante trabajo *Contra las inoculaciones antirrábicas*, publicado en la *Revista de especialidades médicas* por el doctor Carlos Ruata, profesor de materia médica en la Facultad de Medicina (Italia).

Confirmando con el expresado trabajo el problemático resultado del tratamiento antirrábico, según dijo, con ejemplar sinceridad profesional, el director del Laboratorio Municipal de Córdoba doctor Navarro al alcalde interino señor Sanz Noguer, con motivo de la espantosa muerte de un piquetuelo que había sido mordido por un perro rabioso.

El alcalde señor Enrique Barrios, al poseer un cargo de nuevo del cargo, de vuelta de Madrid, ha publicado un enérgico edicto, por el que le renovamos nuestro aplauso, relativo a la campaña contra los perros callejeros.

En nuestro número de ayer publicamos la plausible determinación, con la que se ataca el peligro en sus fundamentos.

Como todavía hay más, aunque ya no en la esfera del alcalde de Córdoba, reproducimos a continuación el capítulo XVIII de la ley de epizootias, publicado hace unos días por el Consejo provincial de Fomento de Córdoba. Se refiere a la rabia y dice así:

Art. 175. Cuando en una población se confirme un caso de rabia canina, el Gobernador civil decretará aquella en estado de infección, y si de los antecedentes recogidos resultare alguna probabilidad de que el perro rabioso hubiera mordido a otros animales extraños a la localidad infectada, las medidas que la declaración lleva consigo se harán extensivas a aquellos otros puntos que se puedan considerar como contaminados.

Todos los perros comprendidos en el perímetro declarado infecto serán retenidos y atados en el domicilio de su dueño, no permitiéndose la circulación por la vía pública más que a aquellos que vayan provistos de bozal y con collar portador de una chapa metálica en la que estén inscritos el nombre y apellidos y el domicilio del dueño. Asimismo, llevará la medalla que acredite que su dueño ha satisfecho al Municipio los derechos de arbitrio sobre los perros.

Los gatos serán secuestrados. Los perros que circulan por la vía pública desprovistos de bozal, collar y medalla, serán capturados o muertos por los Agentes de la Autoridad.

Art. 176. Todo animal rabioso, cualquiera que sea su especie, así como los perros, gatos y cerdos mordidos por otro atacado de la misma enfermedad, aun cuando en ellos no haya manifestaciones rábicas, serán sacrificados inmediatamente, sin derecho a indemnización.

Aquellos de los que sólo se tengan sospechas de haber sido mordidos, se les secuestrará y quedarán bajo la vigilancia sanitaria durante tres meses.

Los animales herbívoros mordidos por otro animal rabioso serán secuestrados durante tres meses, a no ser que el dueño prefiera someterlos al tratamiento antirrábico, en cuyo caso se les dará de alta un mes después de terminado el tratamiento.

Art. 177. Cuando un perro haya mordido a una o más personas, y se tenga sospecha de que pueda estar rabioso, se le reconocerá y someterá por espacio de ocho días a la vigilancia sanitaria. Los gastos que se irroguen serán de cuenta del propietario.

Art. 178. La declaración de infección será levantada cuando se compruebe que han transcurrido cuatro meses sin que se haya presentado ningún nuevo caso de rabia.

Art. 179. Todo perro vagabundo o de dueño desconocido, así como aquellos otros que circulen por la vía pública sin los requisitos mencionados en el artículo 176, serán recogidos por los Agentes de la Autoridad y conducidos a los depósitos del Municipio. Si en el espacio de tres días no se presentase persona alguna a reclamarlos, serán sacrificados o destinados a los establecimientos de enseñanza o de investigaciones científicas.

Si los perros portadores de collar fueran reclamados y recogidos por sus dueños, éstos abonarán los gastos de conducción, alimentación y custodia fijados por el Alcalde, mas una multa que no bajará de cinco pesetas.

Todo perro que no se halle provisto de collar será considerado para los efectos de este Reglamento como vagabundo.

decreto. Anuncio de la vacante de una plaza de profesor auxiliar en la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid. Conclusión del Real decreto disponiendo que el ingreso en los escalafones del magisterio nacional de primera enseñanza sea mediante oposición de plazas de mil pesetas. Regimiento de lanceros de Sagunto. Anuncio para la venta de un caballo de desecho. Juzgados. Edictos del de Lucena encargando la busca de una mula hurtada el 28 de Agosto de la Cañada del Pozo, de aquel término; del de Córdoba citando a Antonio Cortés Rueda, y del Juez instructor del regimiento de Infantería número 9 residente en Sevilla, a Donato Mata Cáceres.

LOS MAESTROS INTERINOS

Los de Madrid, cansados de representar el papel de parias en la chistosa comedia titulada «Los maestros interinos», han dirigido un manifiesto a sus colegas de España, con servicios anteriores al 1911, para pedir a los «directores de escena» que les encomienden otro más airoso y lucrativo.

Nada más justo. Desde el año 1913, maestros y gobernantes vienen jugando al hígui y es para ver lo que se divierten estos ante los esfuerzos de aquellos para alcanzar la codiciada fruta.

Cinco mil esqueléticas figuras saltan hoy jadeantes en torno del panzudo «tío del higo». Cinco mil miembros del desgraciado Magisterio español, a quienes se hizo arrastrar una vida de miserias con sueldo de cinco reales diarios y que ahora, cuando creían obtener el deseado premio, se les condena con un nuevo decreto a vivir sin esperanzas.

Al emitir juicio los interinos de Madrid acerca de este decreto, opinan muy razonadamente que los cinco mil con derecho a ocupar plaza tardarán en colocarse de «dieciséis a treinta y dos años», de donde resulta, lectores míos, aunque nada os interese saberlo, que un servidor de ustedes, dómine también y que ocupa uno de los últimos lugares, contando sobre la edad que tiene, empezará a disfrutar 625 pe-et-as anuales cuando cumpla «setenta inviernos...» y de los más crudos. ¡Envidiable porvenir!

¡Pobre España! Avergonzada ante la espantosa cifra de analfabetos que hay en la actualidad, ante la necesidad de las 10.000 escuelas y más de 50.000 maestros que faltan ¡enano te harán sufrir los infames pensamientos que abrigan algunos de los que te gobiernan, tratando de convertir en pólvora el poco oro que te queda y llevándote así a la más espantosa ruina!

Y son éstos los que, indiferentes a tu engrandecimiento, consistentes que se ridiculice la figura del maestro al remunerar a este con una cuantía monedada de cobre; los que no quieren ver esos ruinosos e insalubres edificios destinados a escuelas, donde se registra el triste caso de tener a los niños en un salón de clase, cuyas ventanas se hallan a corta distancia de las rejas de una cárcel, pudiendo presos y escolares ponerse cómodamente en comunicación, pues que sólo les separa un pequeño corralito (1); los que desplazan toda su actividad en favor de naciones extranjeras, olvidando el suelo que mecía su cuna; los que tanto cacarean el amor a la enseñanza de pueblo en pueblo y en los mismos escaños del Congreso.

Se constante, pobre dómine, en reclamar tus derechos y sigue pidiendo justicia, pregonando a los cuatro vientos tu miserable existencia.

Verdad es que la fuerza del «no» es mucha y que una vez que se acordaron de tí para concederte unos granos más de trigo, te convirtieron en «papa política, esgrimiéndote en desafío dos representantes de la nación; Cain y Abel, muriendo desgraciadamente el segundo, «tu ángel tutelar», por la funesta envidia del primero.

Jesús Rodríguez Redondo.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expendierlos en la Administración de este periódico.

DE LA PROVINCIA

Mal hijo

En Villaviciosa ha detenido la Guardia civil a Miguel Rojas Tejero, que en el huerto de las Navas hirió de gravedad a su padre José Rojas Anibal, anciano de sesenta y cinco años, asediado varios golpes en la cabeza con el palo de una azada. Miguel cometió la agresión porque su padre le había reconvenido momentos antes.

El bárbaro ingresó en la cárcel, convicto y confeso, y allí quedó a la disposición del Juzgado correspondiente.

Incendios

Participan de Montoro que en la casa número 17 de la calle de la Enfermería, propiedad de don Bartolomé Osuna y Carpio, se produjo un incendio en el pajar de la finca. El fuego pudo ser localizado a los pocos momentos de iniciarse. Las pérdidas materiales son insignificantes y el accidente se supone casual.

También en el cortijo de Gomeñanes, del término municipal de Palma del Río, ha ocurrido un incendio insignificante.

Hurto

La benemérita de Villaviciosa ha detenido al pordiosero Alejandro García Dávila, natural de Plasencia (Cáceres) por haber hurtado una manta de un tejedor próximo a Bujalance, y en el cual se quedó para hacer noche.

Intervención de armas

La Guardia civil de Nueva Carteya ha intervenido una escopeta, en el término de Castro del Río, a Emilio Priego Priego, que carecía de licencia de uso de armas para cazar.

Desaparecida

A don Luis Palomo Cruz, vecino de la Rambla, se le ha extraviado un mulo de su propiedad, ignorándose hasta ahora el paradero del semoviente.

TRIBUNALES

Diputado segundo

En la reunión del Colegio de Abogados verificada ayer fué proclamado diputado segundo don Rafael Jiménez Amigo.

Juicios orales

Mañana, ante la Sección segunda de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Caba contra Antonio Ruiz Castro, por el delito de lesiones.

Los señores Enrique y Barbudo tienen a su cargo la defensa y representación del procesado. En la misma Sección se efectuará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Puente Obajuna contra Antonio Ruiz Vela, por el delito de amenazas.

La defensa y representación del procesado están encomendadas a los señores Sigler y García Varo.

Crónica de modas

(De nuestro servicio especial)

Indudablemente progresamos. La misma guerra que ha trastornado la vida europea y que ha estimulado la actividad femenina en todas las naciones beligerantes, ha influido directamente en la moda, ajustándola a las múltiples ocupaciones actuales de la mujer, que aparte del cuidado de la casa y de sus hijos, reparte hoy el tiempo entre visitas de hospitales, consolar y cuidar a los heridos, etc.

Un traje que consienta libertad absoluta de movimientos, que vista bien para casa y que permita salir a la calle en un momento determinado, con relativa elegancia, es siempre bien recibido por las mujeres, cuyas múltiples ocupaciones las impiden desperdiciar tiempo, cambiando constantemente de ropa.

Por eso han adquirido tanta boga los trajes rectos, sin talle, nuevamente lanzados, y que en-



tre las ventajas arriba indicadas presentan además las de comodidad, sencillez, buen gusto y economía, puesto que suprimen las blusas de lienzo, cuyo lavado y planchado, si se hace en casa, es pesado, y si se hace fuera, resulta costoso.

Figuras, queridas lectoras, un traje de sarga a cuadros beige y marrón, cuya falda y cuerpo son de una pieza, constituyendo una especie de saco, ligeramente entallado, y pegado a un ancho canesú que remata en alto cuello abierto; sujeta-

el traje al talle por un cinturón de piel de antilope color marrón, y cerrar la abertura del cuerpo por un trenzado de la misma piel, con la cual adornaréis también el borde de los bolsillos que se abren a ambos lados de la falda; completad el vestido con mangas rectas, de la misma tela, o bien de otra, adornándolas en este caso con puños-carteras de la sarga del traje, y comprenderéis fácilmente que este equipo, sobre permitir absoluta libertad de movimientos, resulta vistoso y elegante.

Otro lindo modelo se hace en vicuña blanca, y se compone de un cuerpo, largo hasta las caderas, semicerrado por botones, adelante, y al cual va unida una falda amplia, chorreada, o fruncida, si se prefiere. Las mangas van unidas al cuerpo, pero arrancando de una ancha pestaña de piel, que adorna también los bordes de todo el vestido.

Estos sencillos trajes pueden llevarse con toda clase de sombreros, ya coniferos, ya de tela, y cuya forma ha variado poco.

Signe dominando el ala ancha y la copa redonda, y todo su adorno consiste en una guirnalda de flores o una cinta abrochada por alas de pájaros a un ramito de frutas, sencillo.

Y nada más por hoy.

Sabina de Beaucour

París, Septiembre 1915.

De Instrucción pública

El día 9 del corriente, a las nueve de la mañana, comenzarán en la Escuela de Peritos Agrícolas los exámenes de ingreso de la presente convocatoria por la asignatura de Gramática Castellana y Escritura al dictado, en el local del Instituto general y técnico.

Doña María Jesús del Pino ha sido nombrada auxiliar interina de la escuela de niñas de Izájar; doña Matilde Vasconi Cobos maestra interina de la de Fuente Obajuna; don Antonio Lara Cosano maestro interino de la de niños de Montoro; don José Rodríguez Ariza, idem de la tercera de Bujalance; don Pablo de Torres y González de la Mata idem de la segunda de Montoro; don Luis Pérez Parras idem de la de Pedro Abad; don Pedro Mesa Izquierdo idem de la de Valsequillo; don Juan Luna Pérez auxiliar interino de la segunda de Lucena; don Bernardo Jurado Fernández idem de la primera desdoblada de Bujalance; don José García Velasco maestro interino de la de La Carlota; doña Eusebia Ramírez Mayo maestra interina de la primera de niñas de Hinojosa del Duque, y doña Eugenia Moreno Medina idem de la segunda de El Carpio.

NOTICIAS MILITARES

El Gobernador militar de esta plaza ha recibido el siguiente despacho del Capitán general de la región:

Dada cuenta con fecha 27 del anterior al excelentísimo señor Ministro de la Guerra del personal que en esa provincia ha tenido que abandonar su residencia para instruir reclutas, me dice en telegrama de 1.º del actual lo siguiente: Autorizo comisiones indemnizables que figura en la relación que acompaña al escrito V. E. de 27 Agosto próximo pasado.

Para conocimiento de la guarnición y a la disposición de quien desee examinarlo se hace saber que se encuentra en la Secretaría de este Gobierno militar el programa del Concurso nacional de tiro que la representación de Guipúzcoa ha de celebrar en San Sebastián los días del 12 al 28 del actual, y un escrito de dicha representación trasladado a esta dependencia por el

Capitán general de la región, en el que se subsanan errores padecidos en la página 27 del expresado programa.

Servicio de la plaza para hoy.—Guardia del principal y cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisiones, cuarto capitán de Sagunto don Enrique de Lafuente.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

CRÓNICA LITERARIA

AL MARGEN DE UN POEMA

M. R. Blanco Belmonte

No sé cuándo—obra de meses a lo más—tracé con rápido pincel la silueta literaria de M. R. Blanco Belmonte; y creo que debí entretenerme principalmente en analizar *Al sembrar los trigos*, libro de poesías con el que autor obtuvo el año último el premio Pasternak, de la Real Academia Española.

La verdad: entonces era para mí el señor Blanco Belmonte solamente poeta y elegante prosador; y mi pluma, libre de todo respeto y atadura, pudo rendir culto, si no a la verdad objetiva, sí, por lo menos, a la sinceridad más acendrada.

Pero hoy ha cambiado un tanto mi situación respecto al vate ilustre; hoy el culto redactor de *La Ilustración Española y Americana* es, además, para mí un amigo entrañable, y el poema que voy a criticar lo recibí de sus manos, con cariñosas dedicatorias, a méritos míos por el únicamente soñado; motivos ambos que, interesados fuertemente el corazón, pueden excardinar el juicio de la verdad y poner en los ojos un lente rosa para que todo en el amigo lo vean atrayente y primoroso.

Pero ¡qué! ¿Por esto hemos de callar? Por algo es la razón antorcha y la voluntad señora en este hogar de nuestra conciencia íntima.

A su amparo, pues, y matando con crueldad todo latido traicionero, diré a mis lectores, así en desorden—que es como se dicen más genuinamente las verdades—las impresiones, las ideas, los juicios que a la atenta lectura del poema han ido atumultuándose en mi espíritu...

Blanco Belmonte es de los pocos que, de espaldas a todo miramiento interesado, mantiene hoy, a pulso, en medio del oleaje modernista, la tradición literaria y poética de los grandes escritores españoles.

Sus obras no son producto de inspiración inconsciente; persiguen empeñadamente alguna finalidad, ajena a veces, pero nunca reñida con el arte.

Por eso en sus poesías brilla y revélase a ojos atentos el rastro fosforescente de la razón, de la idea madre, condensadora y única, que abre cauces al desborde poético y ata con hilos de oro las olas de la inspiración.

Y así ha de ser. Porque el artista nunca debe olvidar que es hombre y que al hombre habla; y, como el hombre es ante todo un ser de inteligencia, el poeta que quiera interesarle o subyugarle, debe cuidadosamente procurar que la piedra angular de su concepción poética sea la idea, la verdad; nunca lo efímero, nunca lo circunstancial, sino algo sustantivo y eterno, que retumba con alaridos de dolor o con estrépitos de alegría en el fondo de la humanidad.

Estudiar profundamente el asunto poético con todas sus derivaciones psíquicas y filosóficas; arrojar las nuevas verdades en el torrente circular de las ideas y convicciones propias para que se conviertan en algo personal y vivo, y, cuando el soplo de la inspiración agite el alma, decir lisamente lo que de ella brote, con la divina lengua de las musas... eso es hacer poesía; eso es fabricar arte.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 3 de Septiembre.
Gobierno civil.—Circulars comunicando la marcha del Gobierno y que se ha encargado interinamente del Gobierno el Presidente de la Audiencia.
Comisión provincial.—Nota de precios medios para liquidar a los pueblos suministros que hayan hecho a las fuerzas del ejército y la guardia civil durante el mes de Agosto.
Ministerio de Hacienda.—Real orden disponiendo que no proceda imponer premio en el cambio de las fracciones inferiores a diez pesetas en los derechos de importación y exportación que se abonen en las aduanas durante el mes actual.
Arantamientos.—Anuncios de tener expuestos al público el de Pedroche el expediente para vender el edificio en que se halla instalado el matadero y el de Belalcázar el padrón industrial.
Ministerio de Estado.—Relación de las cantidades recaudadas para la obra pía de los Santos Lugares de Jerusalén.
Ministerio de Instrucción pública.—Reales órdenes resolviendo reclamaciones y dudas, concediendo ascensos en el escalafón y rectificando los errores que aparecieron en un artículo de un Real

578

Leontina se encogió de hombros y le contestó sin la menor acrimonia:

—¡Oh! Es posible que hubiera quien se arruinase; pero de seguro no serías tú. No ha nacido la mujer por quien tú te has de arruinar.

Sergio no respondió a esta pulla, que tenía muy merecida por sus tacañerías aun en medio de sus prodigalidades.

Siguió con la vista a Rosa y la vio detenerse para hablar a una campesina.

Leontina y las demás jóvenes que formaban el grupo bullicioso continuaron su camino riéndose de la postura cómica de Sergio, que, después de haber esperado a que pasaran los rezagados, echó a correr en dirección de la campesina a quien había hablado a Rosa.

XXXI

Cuando llegó donde estaban las dos se detuvo.

Rosa, momentos después, se separó de la campesina y siguió su camino.

El joven esperó a que estuviera fuera del alcance de la vista y se acercó a la mujer que estaba haciendo un haz de leña:

—Buenos días, buena mujer—le dijo.—Tengo que hablar dos palabras con usted.

La pobre mujer se irguió y miró a Sergio sorprendida.

—¿Es a mí a quien desea usted hablar caballero?

—Sí, señora; a usted.

—¿Y puedo saber, sin indiscreción, en qué puedo servir a usted?

—Tengo que hacerle a usted una pregunta.

575

El vizconde era un joven de treinta años, enemigo acérrimo del matrimonio, y pasaba por un gran vividor que tenía pasión por la vida campestre.

A los veinticinco años heredó de sus padres cien mil francos de renta y más razonable que muchos de su clase, se contentaba con gastar la renta, prometiéndose no tocar nunca al capital.

Como todos los jóvenes, no desdénaba los amores, pero ninguna querida podía vanagloriarse de haberle hecho hacer locuras.

Su pasión dominante, mejor dicho, la única, era la mesa.

Dos veces en semana reunía a algunos de sus amigos de París para obsequiarlos con primoras culinarios, debidos a su cocinero, que lo era de primer orden y dándole a beber los vinos más exquisitos.

Sergio Kourawieff, cuando encontró a la señora de Lorbac y sus hijas el día del entierro de Juana, acababa de almorzar con el vizconde, como se lo oímos decir a él mismo.

La semana siguiente había pasado el día allí, y le había invitado a venir el 6 de Mayo a tomar parte a una fiesta de campo, que algunas damas habían ofrecido honrar con su presencia.

Desde por la mañana del jueves mencionado, unos quince jóvenes habían invadido la posesión, y dicho se está que eran la flor de los círculos elegantes, y poco más o menos un número igual de actrices de teatros de segundo orden, más hermosas que buenas artistas, y algunas horizontales de alta marca.

A las once y media se almorzó con un apetito voraz, triplicado por el viaje y el aire vivificante del campo.

145

Poco importa que el lenguaje sea desatado, balbuciente o áspero; que la sustancia poética, ya que exista, se resumirá de la palabra, bañándola, como el licor generoso se vierte de las uvas, rajadas de puro maduras.

Y esto, ya se ve, no puede ser acibar en el paladar de los lectores, como no estén estragados por academicismos de cálculo...

Pues bien; a la cuenta voy. Blanco Belmonte, más todavía que en otras poesías suyas, denuncia en este poema estudio ahincado de la materia poética; y como su mérito muy principal es siempre el cincelado del verso y sábase de público que su nomen es borbollón que salta a chorros, calculen mis lectores la emoción estética que producirán en el ánimo, fondo y forma, unidos en el regazo de estrofas escultóricas.

Homenaje a Córdoba se intitulaba el poema; y nada extraño que corra por sus versos, hirviendo en amores, el río de una inspiración tumultuaria, si Córdoba resulta, como lo es, la patria chica del poeta, y fué escrita la composición para pronunciarse, a guisa de discurso, cuando el autor actuaba de mantenedor en los Juegos florales celebrados en la ciudad de la histórica Mezquita.

Todos sabemos lo que es la oratoria: sentimiento, calor, grandiosidad, y todo esto, en artística confusión, alienta en la última producción de Blanco Belmonte.

Salutación, La Patria y Córdoba, La Fe en Córdoba, El Amor en Córdoba, El Alma de Córdoba, Sursurus... bajo estos epígrafes confesemos que hay estrofas de soberbios relieves, estatuas de mármol blanco, hábilmente labradas y veteadas de lentujuelas de imágenes.

En suma: *Homenaje a Córdoba* es una fastuosa arquitectura del pensamiento glorificado en nubes de color.

Mientras tengan alcázares así, no hay miedo que las musas duerman al relente.

Juan de Echevarría,
Misionero del Corazón de María.

LA IGLESIA DE PUEBLONUEVO

Hoy seremos breves, pues tenemos un monotonico de cartas, que ya irán saliendo. Las guardamos porque no queremos dejar de dar las gracias más cumplidas a nuestros buenos cooperadores. Empecemos.

Málaga 19 Julio 1915.—Muy distinguidas señoras. Con singular aprecio y satisfacción recibo la atenta comunicación de ustedes, fecha 15 de este mes, solicitando un donativo para la plausible y piadosa idea de construir un templo en esa localidad, y con el mayor gusto vengo a suscribirme, sintiendo que mi modesta posición no me permita hacerlo cual es mi deseo.

Por giro postal les remito hoy pesetas cinco y adjunto hallarán un décimo de la Lotería Nacional para el sorteo de pasado mañana, número 20.059, que si Dios quiere puede resultar que mi pequeño donativo sea el principal o uno de los principales. Así lo pido a N. S. Se ofrece de ustedes como su más afectuoso s. s. q. b. s. m., Juan Poy.

Sevilla 19 Julio 1915.—Muy señoras mías: Siendo en mi poder su atenta carta del día 24 de Julio, he querido enviarme mi ofrecido donativo, pero como en este pueblo no hay giro postal y hay que hacerlo en Santander, no habiéndome sido posible ir allí hasta ayer, recibirán ustedes con retraso 50 pesetas que con mucho gusto destino a esa obra, que muy de corazón deseo por la gloria de Dios Nuestro Señor y bien de todas las almas de esa localidad. Que vean ustedes realizada, coronando sus piadosos anhelos y trabajos, es el ferviente deseo de este amigo que saluda a todas las señoras de esa Junta, s. s. q. b. s. m., Pilar Ortiz.

Sólo hemos de añadir dos palabras para las señoras de la Junta. Ya ven ustedes que en España hay fe y buenos amigos. Estos que suscriben lo son de verdad. Don Juan Poy es un señor de los chapados a la antigua, que sin vacilaciones de ninguna clase practica, como se ve por su hermosa carta, valientemente su religión.

Don Angel Fernández, entrañable amigo del cronista, se transparenta él mismo en su magnífica epístola, y la señorita Pilar Ortiz es una distinguida María de Madrid, que por todas partes va recorriendo las necesidades de los Sagrados abandonados. Con que, señoras, adelante siempre. Jacinto Werne.

Suscripción para costear las obras de la iglesia de Puelblonuevo:	
	Ptas. Cts.
Suma anterior	5.293 30
De Málaga	
Don Juan Poy	5
De Sevilla	
Don Angel Fernández	25
De Madrid y Solares	
Señorita Pilar Ortiz	50
Total	5.373 30

Toda la correspondencia y entrega a la señorita Carmen Santos, calle de Jesús María, número 7, Córdoba.

En Puelblonuevo, señora doña Juana Sampey de Lizaso, Pompeyos, 112, o bien al señor Párraco.

LOS EXPLORADORES

La excursión de ayer

Ayer reanudaron sus excursiones los exploradores cordobeses después de haber sido reorganizados, gracias al celo desplegado por el actual Consejo provincial.

Este, con tal motivo, obsequió a los pequeños con una suculenta comida en la hermosa finca denominada el Mayoral, propiedad de doña Pilar Trillo, cedida galantemente para tal efecto por el arrendatario de la misma don Manuel Gómez.

A las ocho y veinticinco minutos estaba formado el pequeño ejército en número de ciento siete exploradores, en su domicilio social y, una vez pasada lista, se pusieron en marcha los excursionistas a los acordes de las bandas de cornetas y tambores que los precedían y seguidos del carro que conducía los víveres e impedimenta.

Al frente de la tropa iba el jefe interino don Francisco Arredondo Barrero y encargados de cada grupo los instructores, también interinos, don Diego García Santos, don Julián Altamirano Díaz y don Luis Usano de Tena.

Además acompañaba a la tropa el socio protector don Bonifacio Villarejo.

Dirigía las bandas el maestro señor Báez: Próximamente a las nueve y cuarto llegaron los expedicionarios al punto antes indicado, uno de los más pintorescos de nuestra sierra, habiendo marchado, por lo tanto, a razón de catorce minutos por kilómetro, sin que ninguno de los pequeños tuviese el menor cansancio.

Acto seguido se nombró el servicio de vigilancia, destacándose una sección de exploradores que se situó en la carretera del Brillante para acompañar hasta el campamento al entusiasta presidente del Consejo provincial don Manuel Tienda Argote y al secretario don José Gutiérrez de los Ríos, que llegaron en carruaje.

En la finca del Mayoral aguardaban la llegada de los exploradores la familia del señor García Santos, la señorita de Usano y los arrendatarios de dicha hacienda, quienes colmaron de atenciones a los expedicionarios.

Al entrar en el campamento el señor Tienda las bandas batieron marcha y seguidamente dicho señor pasó revista a la tropa, quedando gratamente impresionado ante la presencia del campamento y la disciplina y buen orden de los pequeños, por lo cual felicitó al jefe de tropa y a los instructores.

A continuación se izó la bandera a los acordes de la Marcha Real y se cantó el himno del explorador, terminando el acto con los himnos reglamentarios.

Los pequeños, entusiasmados, vitoreaban al jefe de tropa señor Arredondo, quien profesa gran cariño a la simpática y benéfica institución.

El señor Tienda, dando gallarda prueba de ser un buen explorador, se constituyó en cocinero y, auxiliado por varios exploradores, condimentó un excelente «ragout», compuesto de carne y patatas que, según frase de los pequeños, estaba «para chuparse los dedos».

Cada grupo destacó cierto número de muchachos que eran los encargados de mondar patatas, acarrear agua y leña y de las demás faenas culinarias indispensables.

El campamento ofrecía un aspecto muy pintoresco y de él impresionó varias placas el nota-

ble aficionado don Rafael Carmona, operador del Gran Cine, que también formaba parte de la expedición.

Mientras unos exploradores ayudaban a condimentar la comida, otros se ocupaban en la construcción de chozas y en diversos trabajos propios de campamento.

A las dos de la tarde se sirvió la comida, compuesta del plato indicado, melón y pasteles, reinando durante ella gran animación entre instructores y exploradores.

Terminada la comida y tras un breve descanso, los expedicionarios hicieron ejercicios de gimnasia sueca en la terraza de la expresada hacienda y luego otros ejercicios, entre ellos el de salvar pasos difíciles y algunas prácticas sanitarias.

De algunos ejercicios se obtuvieron interesantes fotografías.

A las cinco y media fueron obsequiados los exploradores con pasteles para que merendasen y a las seis y diez minutos se pasó lista en los grupos y revista de equipo.

Momentos después se procedió a arriar la bandera con el ceremonial correspondiente y acto seguido formó la tropa para emprender el regreso, que se efectuó sin novedad.

La entrada en Córdoba de los expedicionarios, a la hora fijada, siete y media de la noche, fué presenciada por numeroso público, que elogiaba la marcialidad de los pequeños.

De esta excursión guardarán grato recuerdo cuantos la efectuaron y merecen sinceros plácemes por su organización el Consejo provincial de los exploradores cordobeses.

Gacetillas

Homenaje a Córdoba

En este número reproducimos de la revista de Segovia *El Avance Social* la brillante crónica que el Padre Juan de Echevarría dedica al admirado *Poema de Córdoba*, de nuestro paisano el ilustre poeta Blanco Belmonte.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Ricardo Tello Portillo, de siete años de edad, domiciliado en la calle de Torres-Cabrera, número 14, de una herida contusa en la cabeza.

Antonio Varo Carmona, de seis, que vive en la de Badanas, 15, de la fractura del brazo derecho.

Eliseo Pérez Carrillo, de catorce, habitante en la plaza de San Agustín, sin número, de una contusión en el brazo derecho.

Y Manuela Carreras Arjona, de cuatro, con domicilio en la calle de Medina Azahara, 1, (partido de San Francisco), de una herida en la pierna izquierda por mordedura de perro.

Un ángel

Ayer dejó de existir en esta capital, a la edad de tres años, la preciosa niña María de la Purificación Vargas Machuca y García.

Acompañamos a sus padres don Francisco y doña Emilia y demás familia en el profundo dolor que esta irreparable pérdida les ocasiona.

Por escándalo

Ha sido denunciado el dueño de una taberna de la calle de León Torrellas, llamado Antonio Santiago, por consentir escándalos en su establecimiento a las altas horas de la madrugada de ayer.

Limosna de pan

La Comisión organizadora de la velada de la Virgen de los Faroles ha tenido la atención de enviarnos veinte bonos de pan de la limosna que ha de repartir en los días 8, 9 y 10 del corriente, entre los vecinos del barrio de la Catedral, con el producto líquido obtenido en la velada del presente año.

Los repartiremos entre verdaderos necesitados, en nombre de los cuales anticipamos las gracias a la Comisión expresada.

Malos tratos

Por maltratar a Carmen García en el Campo de la Verdad han sido denunciados José Marín Alameda y Concepción Collado Cantero.

La Veterinaria municipal

Servicios prestados por el cuerpo de Inspectores Veterinarios municipales de esta ciudad durante el mes de Agosto:

Matadero público.—Reconocieron 609 reses mayores y 1.015 menores. Desecharon 11 mayores y 27 menores. Ordenaron inutilizar una cabra por derrame biliar, cuarenta y cinco pulmones y ochenta y un higados.

Mercados públicos.—Mandaron retirar de la venta pública, por no reunir condiciones para el consumo, diez y siete kilos de pescado.

Estaciones sanitarias.—Reconocieron kilogramos 1.656 1/2 de embutidos, 528 jamones y 305 chivos.

Los aceites finos de las ACLARADORAS Grifo, son los más RICOS de paladar; se venden solamente Cister 4.

Niños recomendables

Los niños Jerónimo Muñoz Perales y Francisco y José Saiz Castro han sido denunciados por promover escándalo en la plaza de Jerónimo Pérez, molestando a los vecinos de aquel lugar.

Defunción

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en esta capital doña Matilde Robles Muñoz, viuda de don Manuel Hoyo Ruiz.

Enviamos a su desconsolada madre e hijo nuestro más sentido pésame.

Por un carrete

En las primeras horas de la noche de ayer unos niños estaban jugando con un carrete y una cuerda en la calle del Cardenal González y por que a uno de ellos se le escapó el mencionado carrete y dió al otro en una mano, promovieron tal escándalo las madres de los niños que hubo transecho que creyó que se trataba de un grave suceso.

Las promovedoras del alboroto fueron denunciadas.

De Teléfonos

Ha fallecido el jefe de la estación telefónica interurbana de Badajoz don Enrique Estelat y Torres.

Para hacerse cargo de aquella estación, marchó a la capital extremeña don Francisco Ruiz García, perteneciente a la Central de Córdoba.

Nuevo torero

La guardia municipal ha denunciado al niño de doce años Manuel Chacón por torrear el ganado que para el sacrificio había ayer en el Matadero público.

Hurto

El arrendatario de la finca del Hechar, de las inmediaciones del Cerro Muriano, ha denunciado a su criado Manuel Fernández Fernández, que ha desaparecido llevándose un rucho y una escopeta de dos cañones de la propiedad de su amo.

La Guardia civil practica activas gestiones para conseguir la detención del aprovechado criado y el rescate de lo robado.

Una gracia

Los niños Antonio Fernández Pedraza y Ramón Contreras Fernández no tenían ayer en qué entretenerse y se dedicaron a romper la cañería del agua que surte a las escuelas de la calle del Arroyo de San Andrés.

Escopeta intervenida

La benemérita del puesto de la Arruzafilla se ha incautado de una escopeta de la propiedad del vecino de Lucena Francisco López Verdejo, quien carecía de la licencia correspondiente.

Caballería aparecida

En el arroyo de la Miel, del término de esta capital, encontró abandonado la Guardia civil un caballo de la propiedad de don Francisco Amián. Previa las formalidades propias del caso, el caballo ha sido entregado a su dueño.

Oposiciones a Correos

Próxima convocatoria.—Preparación completa por el nuevo plan de ingreso.

Pídanse reglamentos.—Academia Torres.—Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura

SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95

GONZALEZ HERMANOS

Paseo del Gran Capitán, núm. 19

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

—Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Agua azoadada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.

—Agricultores.—Vean 4.ª plana. Abonos Peñarroya.

—Pero qué pálida está usted, señora! —¿Dónde está aquel brillo de sus hermosos ojos? —¿Vigiló mucho, si sólo fuera eso! Apenas si como nada, y estoy siempre triste...

—Por qué entoces, no prueba usted con el Jarabe o el Vino de Hemoglobina Deschies? Verá usted qué pronto desaparecen esa anemia y esa neurastenia.

—Débiles ¡no os lamentéis! Robusteceos para luchar por la vida con Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta Farmacias.

—Pasta Dentífrica Orive.—Tubo: una peseta.

—Agua de Villaza.—Hígado, riñones e intestino. Farmacia de don Joaquín Fuentes.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Vicente de Paul, fundador, y San Eugenio y compañeros mártires.—Mañana.

Jubiléo circular.—Hoy en la iglesia de la Piedad, costado por don Antonio Terroba, por su esposa.—Mañana en la misma iglesia, costado por don Eustasio y don Antonio Terroba, por sus padres y hermanos.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Consuelo, en San Pablo.—Mañana a nuestra Señora de la Divina Pastora, en San Juan.

Iglesia de Consolación.—Hoy tercer día de la solemne novena que la religiosa Comunidad de Siervas de María dedica a su excelsa patrona María Santísima, en la iglesia de Consolación (calle de Armas).

A las seis y media de la tarde se expondrá Su Divina Majestad, se rezará la estación mayor, santo rosario, lotanías, gozos a la Santísima Virgen, reserva y salve.

Los cultos de este día serán a intención de doña Eugenia Cruz, por su esposo difunto.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS

Ideal cinema

Hoy lunes 6 de Septiembre, grandioso y sugestivo programa, sobresaliendo la lindísima obra en tres actos, de la casa Nordis de Copenhague, titulada: «Sueño de Opio».

Fantástica función de la gran atracción mundial «Las focas amaestradas».

Véanse programas.

Cinematógrafo del paseo de la Victoria

Función para hoy

Reprise de la emocionante película de detective, quinta y última de la serie, «Fantomas».

Precios: Silla, 0,15 céntimos.—Idem alrededor del alambrado, 0,10.

A las nueve y media en punto.

José Barea, hijo

Pan extra catalán, kilo, a 0,50 pesetas; idem de 1.ª, kilo, a 0,40; idem de familia, kilo, a 0,40.

Belleza marchita

Todos habéis visto esas jóvenes de quienes se dice que son bellas pero de belleza marchita. Cierro, cutis transparente. Fijándose en ellas, sin embargo, impresionan desfavorablemente por su palidez, su matiz de cera, su aire de abandono, su flojedad, sus carnes flacas. Además son incapaces de todo género de trabajo físico o intelectual, siendo incapaces del menor esfuerzo. ¿Están enfermas? No lo están, hablando con exactitud, pero tienen poca vitalidad; se hallan en condiciones de mejor tratamiento que puede aconsejarse a estas candidatas a todo género de enfermedades y en particular a la tuberculosis, es el tratamiento regenerador por las Píldoras Pink, de efectos seguros contra todos los padecimientos que se originan en la pobreza de la sangre o la debilidad del sistema nervioso.

En la época, tan crítica, de la pubertad, de la formación, no olvidéis que lo mismo los niños que las niñas agotan su sangre, pues esta tiene que atender a muchas necesidades: es indispensable acudir en auxilio suyo. Las Píldoras Pink prestarán efectivamente este auxilio dándole sangre más rica, más puratónica, dándole los nervios; suministrando al organismo entero una vitalidad más grande.

Las Píldoras Pink son un poderoso regenerador de la sangre y un excelente tónico de los nervios; pueden restaurar los organismos más exhaustos y convienen particularmente en el tratamiento de la anemia, elorosis, enfermedades nerviosas, neurastenia, dolores de estómago, reumatismo.

Las cajas de Píldoras Pink vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicadora de que contienen un prospecto en lengua española: recházense las cajas que carezcan de dicha etiqueta. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Resultado del registro del día 3 de Septiembre de 1915

Reses mayores.—Don Bartolomé Ruiz 6 a 2,17 pesetas.—Don José Baena 4 a 2,17.—Don Antonio Rodríguez Córdoba 2 a 2,17.—Don José Jiménez 3 a 2,17.—Don Martín Crespo 2 a 2,17.—Don Francisco Mejías 8 a 2,17.—Don Antonio Torres 10 a 2,17.—Don Agustín Escudero 9 a 2,17. Don Rafael González Rodríguez (resto) a 2,18.

Terneros.—Don Francisco Mejías 2 a 2,19 pesetas.—Don Juan Osuna 4 a 2,19.—Don Juan López Velasco 1 a 2,19.—Don Antonio Romero (resto) a 2,20.

Menores.—Don Enrique Mendoza 20 a 1,48 pesetas.—Don Pedro Castro 20 a 1,48.—Don Francisco Martín 120 a 1,49.—El mismo (resto) a 1,50.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 2,20 pesetas.—Idem sin hueso, a 2,92.—Ternera con hueso, a 2,30.—Idem sin hueso, a 3,30.—Macho, a 1,84.

ESGUELA MILITAR OFICIAL

del Tiro Nacional de Málaga

Interesa a todos los reclutas del reemplazo de 1915, así como a los del 1916, acogidos o que piensen acogerse a los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas, y a los pertenecientes al cuerpo de instrucción que, sin ser de cuota, aspiren a disfrutar de las ventajas que la Ley les concede, aprender la instrucción militar en el próximo curso, que empezará el día 15 del corriente, con lo que se evitarán los perjuicios que se determinan en el artículo 281 de la vigente ley de Reclutamiento.

Numerosos alumnos han obtenido en esta Escuela el correspondiente certificado de aptitud y cartilla de tiro.

Para informes pueden dirigirse en esta capital a D. Angel López Montijano, Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba número 22, con domicilio en la calle de San Eulogio, número 12.

VINOS DE ALVEAR

Botegas de vinos finos de MONTILLA, del Conde de la Cortina. Pídanse detalles a Antonio del Pozo. Alfaro, 76. Teléfono 100.

Clinica de las enfermedades de los ojos

—POR EL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

—Médico oculista por oposición de la

BENEFICENCIA PROVINCIAL

ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO)

Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

FRINÉ.—Depilatorio universal

Dr. Milluet, Rue de Richelieu, 502.—París

Este depilatorio es superior a todos sus similares, pues con su uso se llega a conseguir la desaparición completa del vello. Su acción es inmediata, bastando solo breves minutos para hacerlo desaparecer. ES INOFENSIVO Y NO PRODUCE IRRITACION.—De venta en las principales farmacias y droguerías de España.

Precio: 5 pesetas frasco

DOCTOR M. RUIZ MAYA

Especialista en enfermedades de la matriz

De once a una de la tarde

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 5 a 6 1/2.—Calle Cardenal Tello, 4 (frente al cuartel de las Dueñas).

ENRIQUE VIGUERA

CORREDOR DE COMERCIO

Cister, número 24.—CÓRDOBA

Compra y venta de papel del Estado y demás valores cotizables en Bolsa.

“LA PERLA”

Gran Establecimiento de Confitería

EL MAS Suntuoso DE ESPAÑA

Casa fundada en 1879.

La más importante de Córdoba de su género.

Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Artículos para regalos.

Cajas novedades llenas de bombones seleccionados.

Caramelos de todas clases.

Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

CÓRDOBA

La comida fué espléndida y las libaciones copiosas.

A las tres, los convidados, en el colmo de la animación y un poco más alegres de lo que debían estar, se levantaron de la mesa.

El parque, á pasar de sus grandes dimensiones, les pareció estrecho para solazarse, y no faltó quien pusiera un pas o á través del bosque, y la proposición fué aceptada por aclamación con gran entusiasmo.

Sañaron, pues, juntos ellos y ellas, y no tardaron en ver en las faldas de cola levantar nubes de polvo barriendo los senderos, desgritándose las puntillas en los matorrales.

Pero eso precisamente era lo que constituía el placer. Sergio no había venido solo.

Las generosidades de su madre (ex Adela Gerard), que no sabía negarle nada, le permitían proteger á una actriz del teatro de Novedades donde representaba los papeles que no exigían que supiera hablar ni cantar, ni hacer más que exhibir su belleza plástica, que era irreprochable. Esta joven se llamaba Leontina.

Iban en grupos pequeños, formando los hombres ricos habanos y diciendo frases verdes, y las mujeres fumando cigarrillos rosos y bajo la ingenuidad del vino de champagne frappé cantando coros de operetas.

La bamba un poco desparpamada, seguía una avenida ancha. Si no del todo alegre, Sergio iba muy animado á la cabeza del grupo menos numeroso haciendo de tambor mayor, imitando con la voz el sonido de la trompeta y el ruido del tambor.

Poseía ese talento de sociedad, de que se envanecía.

De repente vió, saliendo de un sendero que cruzaba en ángulo recto la avenida y dirigiéndose hacia donde ellos venían, una joven que caminaba con la cabeza baja y lle-

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Lo que dice Sánchez Guerra
El Ministro de la Gobernación recibió a los periodistas y, refiriéndose a un artículo publicado en «El Radical» en el que se afirma que el Ayuntamiento de San Vicente de Alcántara está ilegalmente constituido, dijo que tal manifestación es cierta, pero a la vez son injustificadas las censuras que el citado periódico dirige al Gobierno, puesto que el Municipio en cuestión está suspenso.

No obstante, él ha pedido al Gobernador de Cáceres informes detallados de lo ocurrido.

Después Sánchez Guerra facilitó varios telegramas con noticias de provincias.

Declaraciones de Cobián

Un periódico publica las declaraciones hechas a uno de sus redactores por el exministro Cobián.

Este niega que tuviera la intención que se ha supuesto su invitación para el almuerzo celebrado por los liberales en el monte Iguelde.

Claro es—dice—que todos ansiamos la unión pero no la solicitamos ni la pedimos.

Ya se ha demostrado que, aún sin esa unión, pueden gobernar los liberales.

Respecto a la neutralidad, afirma que Dato merece la gratitud eterna de la Patria y que quien hoy se atreviera a romper esa neutralidad cometería una verdadera traición.

Creo imprescindible la inmediata reunión de las Cortes para discutir el estado de la hacienda, que desgraciadamente reviste caracteres alarmantes y porque además no se podrá acometer reforma alguna de orden civil o militar sin la discusión y aprobación de los presupuestos.

Toros y novillos

Novillos en Madrid

En la plaza de Madrid se lidiaron esta tarde novillos de la ganadería de Sarga, los cuales cumplieron.

Lobo estuvo infernal. En la muerte del primero recibió dos avisos. Después de matar al cuarto marchó a la enfermería; los médicos le reconocieron y manifestaron que no tenía más que el susto; en su virtud el Presidente ordenó que volviera al ruedo y como se negara fué detenido.

El público no cesó de silbarle durante toda la tarde.

Valencia dió al segundo varias verónicas medianas; con la muleta estuvo bien y lo despatchó de dos medias estocadas, entrando superiormente.

Al quinto lanceó con arte, pasando de muleta quedó bien y se desahozó de su adversario de tres pinchazos y media estocada.

Pacorro toreó muy bien al tercero; con la muleta demostró valentía e inteligencia, pues logró sujetar a la res, que estaba huida, y le dió un pinchazo y media estocada buenos.

Al sexto novillo le dió un cambio de rodillas soberbio y varias verónicas buenas; le puso un par de banderillas al cuarteo excelente; con la muleta estuvo colosal, sobresaliendo en su faena un pase natural y varios de molinete inmejorables y propinó un volapié estupendo, que hizo innecesaria la puntilla.

Gran ovación y oreja.

Valencia y Pacorro se lucieron en quites. Este último fué sacado en hombros.

En Vista Alegre

En la plaza de Vista Alegre (Madrid) se jugaron novillos de Olea, que fueron regulares.

Bolí reveló un valor temerario a la vez que gran ignorancia y en la muerte del primero quedó regular.

Al hacer un quite en el cuarto fué cogido y sufrió una contusión con hematoma en el costado derecho y una conmoción visceral, ambas lesiones de pronóstico reservado.

Machaquito II, que tuvo que matar cuatro toros por los percances de sus compañeros, toreó con buen estilo y pinchando estuvo superior.

Le fué concedida una oreja.

Al matar al cuarto resultó cogido, sufriendo un puntazo leve.

Chatito de Baracaldo no pasó de mediano.

También fué cogido y volteado, resultando con varias contusiones y una fuerte conmoción cerebral.

En Barcelona

En la plaza Nueva de Barcelona se corrieron novillos de Miura, que fueron buenos.

Alé estuvo valiente y superior pinchando.

El público le ovacionó y pidió que se le concediera la oreja del cuarto toro.

Esquero bien con el capote, muy movido con la muleta y al herir bien en uno y regular en otro.

Checa hábil, valiente y superior pinchando. Fué muy aplaudido.

En Cuenca

Los novillos de la ganadería del Marqués de Masejo corridos en la plaza de Cuenca resultaron muy grandes y bravos.

Garrido estuvo superior con el capote, poniendo banderillas cortas y en la muerte de los dos que le correspondieron.

Alvarito de Córdoba muy bien con el capote, superior en la muerte del segundo y superiorísimo en la del quinto. Cortó la oreja de este.

Riverito mal en el tercero y regular en el sexto.

Toros en San Sebastián

Con una entrada floja se celebró en San Sebastián la corrida anunciada.

Jugáronse toros de don Felipe de Pablo Romero, que cumplieron.

Regaterín estuvo desconfiado y nervioso en la brega del primero y regular pinchando.

Al pasar de muleta al cuarto fué cogido y volteado aparatadamente. El diestro despachó a la res medianamente.

Regaterín se retiró a la enfermería, donde le apreciaron un puntazo en la región hepática, de seis centímetros.

El diestro se lamenta de su mala suerte.

Gaona demostró valentía, pero no paró los pies al pasar de muleta y al herir quedó bien en el segundo y regular en el quinto.

Algabeno trabajador con el capote, desconfiado en la brega con el trapo rojo, bien en la muerte del tercero y superior en la del sexto, del que obtuvo la oreja.

También fué volteado sin consecuencias.

El sexto derribó al picador Chantito, rompiéndole dos huesos de un pié.

En Málaga

En la corrida efectuada en Málaga hubo un lleno completo, figurando entre el público numerosos forasteros.

Los toros de la ganadería de don Vicente Martínez fueron regulares.

Gallo pasó de muleta al primero ciñéndose mucho, pero al herir estuvo mal y oyó una silba ruidosa.

En cambio en el cuarto quedó superiormente y recibió una ovación.

Gallito en el segundo estuvo colosal en quites, muy bien en banderillas, con la muleta superior, bregando sin la ayuda del peonaje, y con el estoque superiorísimo.

Obtuvo una gran ovación y la oreja.

En el quinto, que tiraba a mano, realizó una faena deslucida y con el estoque mostró desconfianza.

La Presidencia envió un aviso; un peón pinchó al toro en la barriga y el público promovió un gran escándalo, arrojando al ruedo almohadillas y otros efectos.

Gallito acabó con la res de un descabello. Muchos pitos.

Belmonte toreó superiormente al tercero, derrochando la valentía, y al herir también estuvo superiorísimo.

Al entrar a matar al sexto fué enganchado y derribado y cuando se hallaba en el suelo le tiró varios derrotes la res.

Conducido a la enfermería los médicos le apreciaron un puntazo de tres centímetros en una pierna y contusiones en la tibia.

Gallo despachó al toro de dos golletazos. Silba descomunal.

En Aranjuez

En la corrida de Aranjuez solo hubo una media entrada.

Lidiáronse toros de Domecq, que fueron buenos.

Flores, en el primero, estuvo regular.

En el cuarto hizo una faena superior, entre los pitones, adornándose, y al herir quedó superiormente.

Oyó una gran ovación.

Posada muy trabajador, demostrando inteligencia y valentía, y con el estoque superior en los dos que le correspondieron.

Sufrió un varetazo en un brazo.

Saleri muy hábil con el capote; con la muleta hizo faenas vistosas, muy cerca de los toros, y matando estuvo superiorísimo.

Obtuvo una oreja y fué sacado en hombros.

Una cogida

En la corrida de novillos verificada en Sevilla el diestro Varelito, al pasar de muleta al cuarto, fué cogido y resultó con una herida de grandes dimensiones en el muslo derecho, que interesa la piel y el tegido celular.

Provincias

Noticias de San Sebastián

Testimonio de gratitud

Telegrafían de San Sebastián que una comisión de Pamplona, presidida por el Alcalde, visitó al Ministro de la Guerra con el objeto de darle las gracias por sus gestiones para que se efectuase el derribo de las murallas de aquella población.

A la vez le reiteró la invitación a fin de que visite a Pamplona.

Manifestaciones de Echagüe

El Ministro de la Guerra recibió a los periodistas y les dijo que había conferenciado, por teléfono, con el Jefe del Gobierno.

Añadió que no asistirá al consejo de ministros convocado para el lunes, pues marchará mañana por la tarde, a fin de concurrir al que se celebrará el martes en Palacio.

Expuso su creencia de que el Ministro de Estado irá a San Sebastián acompañando al Rey y el Jefe del Gobierno también irá algunos días después con el objeto de recoger a su familia.

La exportación de los vinos

El Ministro de Estado sigue recibiendo telegramas en los que se interesa que no se prohíba la exportación de los vinos españoles.

Visitas

El Nuncio de Su Santidad visitó nuevamente al Ministro de Estado.

El Marqués de Lema también recibió la visita del Obispo inglés de Loutwar.

La jura de la bandera

Esta mañana se verificó la jura de la bandera por los reclutas excedentes del cupo de 1913.

El acto revistió gran brillantez.

Asistieron las autoridades, las fuerzas de la guarnición y numeroso público.

Otras noticias

La Reina Victoria

Telegrafían de Santander que la Reina doña Victoria marchó esta mañana, en automóvil, a San Sebastián, acompañada de la Princesa de Salm Salm.

La despidieron el Rey, el Ministro de Marina, las autoridades y numeroso público que la vitoreó y aclamó con entusiasmo.

Clausura de un curso

En el paraninfo de la Universidad de Salamanca se celebró la sesión de clausura del curso de perfeccionamiento del magisterio.

El acto revistió gran solemnidad.

Fué presidido por el director de primera enseñanza don Eloy Bullón y asistieron las autoridades y numerosísimo y selecto público.

El Rector de la Universidad hizo la presentación de Bullón, en expresivas frases, y el Director de primera enseñanza pronunció un elocuente discurso.

Trató en periodos hermosos de la cultura española y expuso algunas de las reformas que en breve se introducirán en la enseñanza.

Dijo que la norma de los regeneradores de la Patria debe ser el encauzamiento de la educación.

Enumeró la labor realizada, en lo que respecta a la reforma de las Escuelas Normales y a la creación de la Escuela Superior del magisterio.

Habló de la ampliación de las inspecciones y de la mejora de los sueldos.

Declaró que precisa organizar las Universidades, concediéndoles la autonomía, lo cual desea el Gobierno.

Agregó que, asimismo, es necesario dar carácter nacional a la enseñanza y crear escuelas para niños, principalmente en los pueblos pobres, y escuelas de adultos, sobre todo para las mujeres.

Concluyó elevando un himno sentidísimo al amor a la Patria, que solo se fortifica con la educación y la cultura.

Al terminar fué muy aplaudido.

Concluido el acto, en el Gobierno civil se celebró un almuerzo en honor de Bullón.

Esta noche se le obsequia con un banquete, al que concurrirán quinientos comensales.

El Ministro de Hacienda

Comunican de Pontevedra que esta mañana, en el tren correo, salió el Ministro de Hacienda para Madrid.

Le despidieron las autoridades y numerosos amigos.

La bandera

En Burgos juraron esta mañana la bandera los reclutas excedentes del cupo de 1913.

Al acto asistió numeroso público.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

La guerra en el mar

Telegrafían de Quenstow que en aguas de Fastenet fué torpedeado por un submarino el paquebot inglés Hesperian, el cual conducía seiscientos pasajeros.

El buque, aunque resultó averiadísimo, no se fué a pique.

Los pasajeros desembarcaron en Quenstow. Otro submarino hundió a un barco velero.

Parte francés

A las tres de la tarde se facilitó en París la siguiente comunicación oficial:

Esta mañana hubo un violentísimo cañoneo al Sur de Arras.

En la región de Vailly la lucha por medio de minas es activísima.

En las orillas del Somme y en los alrededores de Prise continúan las acciones recíprocas entre la artillería.

En los sectores de Quenneviers y Nouvron acallamos el bombardeo del enemigo.

En la Champagne, al Norte del campamento de Chalons, sigue un bombardeo intensísimo.

En los Vosgos nuestra artillería detuvo el avance de la infantería alemana delante y detrás de las posiciones de Linge.

Las operaciones de los aliados

La comunicación oficial facilitada en París a las once de la noche dice así:

La artillería sigue funcionando con actividad alrededor de Neuville, en Roclincourt, en las inmediaciones de Roye y en el frente de la Champagne entre Auberive y Donai.

En Argonna los duelos de la artillería son violentísimos.

También es bastante vivo el cañoneo en la selva de Apremont y al Norte de Flirey.

En los Dardanelos, desde el fin de Agosto reina tranquilidad en la zona Sur de la península.

En la zona Norte ha habido algunos encuentros bastante vivos que han permitido a las tropas británicas realizar progresos.

Comunicación italiana

La última comunicación oficial facilitada en Roma está concebida en los términos siguientes:

Durante los últimos días ha habido encuentros entre pequeños destacamentos a la altura de Radival, en el valle de Strino, en Adigio y en las cercanías de Zimaceta.

En todos esos puntos obligamos al enemigo a retirarse.

En la loma de Radival destruimos varios atrinchamientos y cogimos muchas municiones y material de guerra.

Nuestra artillería incendió un andamiaje que servía para reparar la cúpula del fuerte de Posdoso en la meseta de Folgaria.

En Cerso progresamos notablemente y ocupamos algunas trincheras del enemigo.

El día 2, en la acción librada en la zona de Sebusti, nos apoderamos de ciento cincuenta fusiles, varios millares de cartuchos y gran cantidad de material de guerra.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos de todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, número 4.

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

I. GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población

HELADOS PARA HOY

Mantecado—Crema de chocolate—Leche merengada—Blanco y negro—Granizada de almendra—Granizada de limón

Granizada de café.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Esta casa, para comodidad de su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en el paseo del Gran Capitán, núm. 8.

Servicio permanente y a domicilio.

TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Helados para hoy

Mantecado.—Crema de fresa.

Leche merengada.—Granizada de limón.—Granizada de almendra.—Granizada de café.

TELEFONO NUM. 31

NOTAS CORDOBESAS

por

RICARDO DE MONTIS

SEGUNDO TOMO

De venta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

OSUNA Y CEBALLOS

CHOCOLATES AGUSTINOS

Conde del Robledo, 3.

Coloniales y harinas al por mayor.—Bacalao, Arroz, Alubias y Cafés de todas clases.

Eduardo Luena, sin núm.

Balneario de Tolox

PROVINCIA DE MALAGA

Manantial Azoado y Radio-activo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarros.

No se admiten enfermos de tisis o tuberculosos.

Instalación completa de inhalaciones Difusas o Húmedas.—Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y 1.º de Septiembre al 31 de Octubre

Pídanse folletos del Balneario a su propietario D. Manuel del Río y del Río, en Tolox.

Se recomienda «La Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz eléctrica en todas las habitaciones y Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

Único depósito de estas aguas embotelladas: Casa de D. Juan de Torros Rivera, Granada, 61, segundo, Málaga.

MARAVILLOSA AGUA DE BAYONA

PARA ENNEGRECER EL CABELLO

De inmejorable resultado para devolver al CABELLO BLANCO su primitivo color. Aromatizada con ricos perfumes, hace que su empleo, a más de un tinte inalterable que evite la caída del cabello y las enfermedades del cuero cabelludo, no manche la piel ni la ropa.

PRECIO DEL FRASCO: 3 PESETAS

De venta: Madrid, señores Martín y Durán, Capellanes 10 (hoy Mariana Pineda 10).—Córdoba, don Rafael Hoyo, Duque Hornachuelos 11.—Málaga, señores Hijos de García Aguilar, Droguería Santos, y 5 y 7 y don Enrique Prados, Droguería, Carmen 63.—Sevilla, Bazar Sevillano.—Cádiz, Perfumería Buen Tono, Duque de Tetuán 13, Bazar Europa, Viuda de García Martell, Columela.—José del Toro 3 Droguería Nuevo Mundo, Prim 12.—Madrid, D. Juan Bautista Quijada Maldoqui, F6, núm. 4.

No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano

Porque, además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente, que un día u otro les hará daño. Cocida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harinas, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar) es, en verano, el único y maravilloso alimento que los cría robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al GLAXO la vida, porque evita y cura la diarrea aún en los casos más graves. Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos. Venta, en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, señores Sebastián Tauler y Compañía, Montero, 44, entresuelo. Madrid.

LA SEÑORA

DOÑA INÉS RODRIGUEZ Y ROJAS

Falleció en la madrugada del día 24 de Agosto de 1915,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el martes 7 del corriente, desde las siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su desconsolado esposo don Pedro Chumillas Trillo; sus hijos don Lorenzo, don Miguel, don José y don Rafael; hija política doña Teresa Herrador Luque; hermanos y demás parientes ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan al Santo Sacrificio de la Misa y la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen en sus oraciones.

LA NIÑA

María de la Purificación Vargas-Machuca y García

Ha subido al Cielo a los tres años de edad

Sus padres don Francisco y doña Emilia; hermanas, abuela y demás familia, suplican a sus amigos asistan al Oficio de ánimas que se ha de celebrar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Se recibe y despiende en la iglesia.

LA SEÑORA

Doña Matilde Robles Muñoz

Viuda de don Manuel Hoyo Ruiz

Ha fallecido el día 5 de Septiembre de 1915, a las siete de la mañana,

a los 45 años de edad

R. I. P. A.

Su desconsolada madre doña Ramona Muñoz; su hijo don Juan, su hermano don José; hermanas políticas, tíos, primos y demás parientes de la finada (que en paz descansan) ruegan a sus numerosos amigos la encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el atmo descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.—No se reparten esquelas.

PLANCHADO MECANICO de J. García Larios y C.ª

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Sesenta y seis años de publicación no interrumpida.

Extenso servicio telegráfico de España y el extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

Corresponsales en toda la provincia.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.		Ptas. 1'00 línea
En 2.ª »	Sección GACETILLAS.	Gacetilla reclamo. » 0'50 »
	» AVISOS UTILES.	Anuncio entrefiletes. » 0'45 »
En 3.ª »	» ANUNCIOS.	» 0'40 »
	» SECCION ANUNCIOS.	» 0'35 »
En 4.ª »		» 0'25 »
		» 0'10 »

Anuncios cuyo emplazamiento fije expresamente el anunciante, dentro de cada plana ó sección, Precios convencionales.

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 por 100.
Al » en el mismo caso, siendo frecuente anunciante, 60 por 100.

(La línea se entiende como compuesta con la letra del texto del DIARIO, cuerpo 10, y del ancho de una columna)

MUY IMPORTANTE. — Unicamente al suscriptor se conceden siempre las bonificaciones expresadas y tiene derecho al Anuncio gratis de que se habla en cabeza del DIARIO, por lo tanto los Anuncios han de ser suyos, de su exclusivo interés, y no de otra persona á nombre del suscriptor.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS

En 1.ª plana,	2 columnas,	tamaño corriente.	Ptas. 50 por cada día.
En 2.ª »	2 »	» » »	» 25 » » »
En 3.ª »	2 »	» » »	» 15 » » »

En 1.ª plana,	2 columnas,	tamaño corriente.	Ptas. 40 por cada día
En 2.ª »	2 »	» » »	» 20 » » »
En 3.ª »	2 »	» » »	» 10 » » »

BONIFICACIONES EN LOS PRECIOS DE LAS DOS ANTERIORES TARIFAS

Al suscriptor y familia que habite en su misma casa, se le insertarán gratis sus Esqueles Mortuorias, en 3.ª plana, y sólo pagará 5 pesetas por las esqueles de Misas o Aniversarios de su familia, también en 3.ª plana.

Bálsamo Neuralgine

Insuperable Remedio Externo
CURA COMO POR ENCANTO

Reumatismo, Neuralgia, Gota, Contusiones, Dolores de espalda y riñones, etc., etc.

Bálsamo Neuralgine. Insuperable contra dolores reumáticos y neurálgicos.
 Bálsamo Neuralgine. Con una sola fricción es lo suficiente para aliviar ó curar cualquier dolor reumático y neurálgico.
 Bálsamo Neuralgine. Toda clase de contusiones, y los torticolis, dolores de pesnezo y garanta se curan con una frotación de BALSAMO NEURALGINE.
 Bálsamo Neuralgine. Dolores de espalda y riñones desaparecen como por encanto con el uso de este incomparable remedio externo.
 Bálsamo Neuralgine. Exito completo en la curación de golpes, dislocaciones, torceduras, hinchazones posturas del pesnezo, etc.
 Bálsamo Neuralgine. Toda familia debe poseer un frasco, para tenerlo á mano en caso de accidente.
 Bálsamo Neuralgine. No debe faltar en ningún hogar!!!
 Bálsamo Neuralgine. Su baratura lo pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor, puede tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.
 Bálsamo Neuralgine. Remedio externo seguro, eficaz y limpio.
 Bálsamo Neuralgine. Bálsamo Neuralgine. Bálsamo Neuralgine.
 Compre usted el BALSAMO NEURALGINE que debe estar en todos los hogares.
 De venta en el Centro Técnico Industrial, María Cristina, 4, y principales farmacias y droguerías.

Aguas de La Aliseda. - Provincia de Jaén

Curación de los catarros crónicos
Manantial de San José; el primero de España de aguas azoadas radiactivas, con desprendimiento permanente de gases, sin rival para las enfermedades del aparato respiratorio. Primera galería balnearia de España. Hotel confortable. Mesas particulares, luz eléctrica, esmerada desinfección, precios módicos. — A cinco horas de Madrid y seis de Sevilla en el expreso de día. Estación de Santa Elena, coches á La Aliseda en una hora.

Temporada: 1.º Septiembre á 15 Noviembre
Pídanse informes y folletos al Administrador

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los dolores de espalda, riñones y caberas.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exíjase siempre la marca del DR. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones



ALPARGATAS PARA EL INVIERNO

Composición química para hacer impermeable e irrompible EL PISO DE LA ALPARGATA.
30 céntimos dosis para un par DE VENTA EN TODAS PARTES
Concesionario, Juan Mezino, Fuentes, 1, Madrid
Depositorio general, G. Ferrás, Almacén de Drogas, Imperial, 9 y 11.—Madrid.

Se desean concesionarios solventes en todas las plazas

FERNANDO GUIJO

Dentista

Gondomar sin núm. (donde está la fotografía)

Gran Funeraria Católica

Servicio permanente.—Teléfono núm. 303
Economía y prontitud.—Pompeyos, núm. 7.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS

Abonos y Productos Químicos.—Superfosfatos de cal de todas graduaciones.—Superfosfatos Azoados Peñarroya para cereales.— Super-ferro-Azoado Peñarroya para cereales y especialmente para las leguminosas.—Abono Peñarroya para Viñas.— Abono Peñarroya para Olivos.— Abonos completos para toda clase de cultivos.— Sulfato de Cobre.— Sulfato de Hierro.— Sulfato de Amoniaco.— Sales de Potasa.— Nitrato de Sosa.

Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete y del Rosal, Avenida de Canalejas, 9 dpdo. Agencia Regional de Córdoba

El Colegio Español

Enseñanza Clásica e Integral.—Fernando Colón, núm. 15, antes Ceniza

PRIMERA ENSEÑANZA

Párvulos.	5'00 pesetas.
Medio.	7'50
Superior.	10'00
Ampliado y preparatorio.	15'00

BACHILLERATO

Grupo de asignaturas.	20'00
Preparación ingreso Escuela Peritos Agrícolas	30'00

El grado Ampliado consistirá en una enseñanza completa de los conocimientos de escrituras Inglesa, Redondilla y Gótica, Francés, Contabilidad y Mecanografía. Pídanse reglamentos en Secretaría.

Angel Herrera

Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba.
Agencia de transportes y reclama clones á los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendieta.

FRANCISCO GUERRERO BAREA, Múfices, 7, Córdoba.—Esta casa se dedica á hacer instalaciones de luz eléctrica, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, ventiladores y todo lo concerniente al ramo de electricidad, empleando para ello materiales de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicado á esta clase de trabajos me permiten hacerlos á precios sumamente económicos.

Tos convulsiva

Se cura con la Grindelina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Para cabras ú ovejas
Se venden abundantes pastos con los pámpanos de la viña de la finca «Lo de Fuentes», situada en el pago de Linares. Darán razón en la misma.

Arrendamiento y venta

Desde el 24 del actual se arrienda un piso principal en la calle Paseo del Gran Capitán, núm. 21; tiene 8 habitaciones lujosamente decoradas, recibimiento, amplia cocina y demás dependencias. Puede verse desde las 11 de la mañana á las 5 de la tarde. Se vende una buena berlina cupé inglesa, un landó seminuevo, con ruedas de hierro y otro juego con yantas de goma. La portera de la misma casa dará razón.

Dependiente de comercio
con 21 años y seis de práctica, se ofrece para establecimiento de Tejidos de esta capital. Razón, León Torrellas, núm. 33, Córdoba.

Mecanógrafos

Reparaciones en Cajas Registradoras, Máquinas de escribir, foliar y calcular. Trabajos garantidos, precios módicos.—Eusebio Rioja é hijo, Leiva Aguilar, número 6, Córdoba. 10—9

Almoneda urgente

Se hace de un estrado, estantería, mesa, camas, mesa ministro y otros efectos de casa y mantas para caballos. Hora de ver es, todos los días de diez de la mañana á seis de la tarde; calle Cardenal González, 133, Puerta del Puente, 131
El día 31 de Agosto último se ha extraviado una obra colorada, con las orjas espurrañadas, mocha. La persona que se a su paradero ó la haya encontrado puede devolverla en las Ollerías, 15, y se le gratificará si lo desea. 6—4
COCHE FAMILIAR.—Se vende uno seminuevo, construcción francesa, lujosa, manta vestido, con diez luces de cristales biselados, torno de palanca niquelada, de cuatro asientos y muy ligero. Informar en Encarnación, núm. 7. 10—7
En la noche del 31 de Agosto se ha perdido desde el Campo de la Merced, Victoria, Puerta Almodóvar, Judería y Torrijos, un velo de tul, pequeño. La persona que lo haya encontrado puede devolverlo á la casa sin número, Medina Corella, y se le gratificará si lo desea. 2—2

ARRENDAMIENTO.—Desde San Miguel próximo se arrienda la huerta del Arsenal, al pago de la Fuensanta. Para tratar, plaza de las Tazas, 2. 10—9

Persona bien relacionada con los agricultores, con inmejorables referencias y competente en la materia, visitaría casa de Maquinaria Agrícola, ó Abonos Químicos. Dirijirse á J. Góngora, Pozos, núm. 12, Córdoba. 15—9

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde San Miguel del Huerto del Cobos, San Juan de Palomares, 87, para tratar con su dueño, Carrera de las Ollerías, sin número. 10—7

ALMONEDA.—Se hace por traslado de su dueño, se vende cama de matrimonio de nogal, un tocador de señora, un aspirador, media docena de sillas de rejilla, una dama de noche, un lavabo de caballero y algunos otros objetos. Para tratar con su dueño, Aladreros, 18, y se arrienda un apartamento con dos habitaciones y alcoba, Aladreros, 18. Para tratar con doña Joaquina Rodríguez. 6—3

ARRENDAMIENTO.—Se hace de un local independiente de la casa; su dueño prefiere al arrendatario que lo desee á un puesto de pan, aceite ú otra cosa análoga. En la Plazuela de Gerónimo Pérez, 10. 5—1

Se vende una máquina de moler semillas parda, unas puertas de calle nuevas, otras idem á medio uso, varias puertas de ventanas nuevas. Para tratar y verlas, Ollerías, 9. 20—3

CAPATAZ.—Para una finca de la sierra se necesita capataz en buena edad, casado, sin hijos y entendido en arboleda. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón, Zamorano, 10. 8—2

Oposiciones á Profesores y Profesoras de Caligrafía y Dibujo de Escuelas Normales. No se necesita título profesional de ninguna clase, solo ser español y tener 21 años. El plazo para solicitar termina el 9 de Septiembre. Preparación completa, Academia Ostáliza, Plaza del Cardenal Toledo, 5, Córdoba. 3

ARRENDAMIENTO.—Se hace de cincuenta y una fanegas de tierra, cercadas, en los Llanos de Aguilera, frente á Córdoba la Vieja, para pastos ó para labor y pastos, según más convenga. Para precio y condiciones, Góngora, núm. 14. 10—7

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de la casa calle Juan Rufo, núm. 27. Para tratar, en la Administración de este Periódico. 6—4

OPERARIAS.—En la sastrería de Sánchez Cerrillo, hacen falta varias operarias de prendas mayores, se pagan los mejores sueldos; inútil solicitar sin hacer buen trabajo. 3

ARRENDAMIENTO.—Amplia y cómoda casa se arrienda calle Zamorano, número 8 (Fuensaca), en renta de 12 á 20. Para más informes, «Laboratorio Felsoboy», San Pablo, núm. 1. 6—4

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—Se recomienda á los patronos y obreros de esta capital y su provincia se aseguren de Accidentes del trabajo, bien individual ó colectivo en la importante Compañía «La Presevatrice», á cargo del Agente de Negocios don Juan Escarot en la calle Ambrosio Morales, núm. 6. Dicha Compañía hace toda clase de seguros sin tener necesidad de reconocer á sus obreros, pues paga la horna en el momento. Haciendo también seguros á chóferos, cocheros particulares, mozos de feur, cocheros particulares, mozos de almacén y criados. En las mismas oficinas se hace venta de varios cortijos, casas en esta población y préstamos hipotecarios á módico interés. 20—18

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de varios graneros, una buena cocina con pajar y otras habilitaciones propias para bodega. En la calle Cardenal Toledo, núm. 3, informarse en 10—7

SALÓN Y BAÑO.—Se arrienda un salón con más de cien metros de superficie, en la calle Doctor León Torrellas, frente al picadero del Sr. Urbancito, se vende un buen baño de zinc, costoso. Para tratar, calle Caño, núm. 48. 20—14

VINO DE MONTILLA.—Se vende por cuenta del cosechero de clase superior y muy barato, y vinagro de la mejor calidad que se conoce, Santa Clara, núm. 4. 10—10

Vinos Quinados

Los acreditados vinos quinados y especial para enfermos de la afección casa de don José de Soto, de Jerez, se hallan á la venta en los establecimientos siguientes:

Centro Técnico Industrial, María Cristina, 4; Don Angel Avilés (antes Unión Farmacéutica) Claudio Marcel, 8; Don Manuel Tortolero, Espartería, 4; Don José Polo y Pérez, Ayuntamiento, 12; Don Juan Pastor Gómez, Gutiérrez de los Ríos, 20, y Don Jenaro La Calle, Duque de Hornachuelos, 6.

Atención

El almacén de carbones minerales más favorecido por los cordobeses es SAN RAFAEL.

El que más ha beneficiado á los consumidores en general desde que se instaló es SAN RAFAEL

EXISTENCIAS
Carbón grueso, cribado, avellana y menudo. Carbón antraquita, cribado, galleta, almendrilla, granadillo y polvo. Cok grueso y partido. Productos bencina y benzoles.

Para pedidos y condiciones dirigirse al representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para la venta de bencina y benzoles en Córdoba y su provincia Felipe Carracedo Amor,

Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba
Teléfono núm. 221

La Cordobesa ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLON, 80
TELÉFONO 156

MANUEL RUIZ Y C.ª
—CORDOBA—

MADERAS EN EXISTENCIAS

Fianzas rojo, pino tea y plusapón, álamo blanco, chopo del Norte en mediana y colino, castaño, chapas de nogal, esoba y otras y maderas de todas clases.

Grandes existencias en piso del país para entivaciones de maderas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas. Precios económicos

Botas envinadas

Se venden en perfecto uso. — Dirijirse á D. Vicente de Heredia Crespo. — Aguilar.